

贵州商学院合格评估

工作简报

(第 6 期)

迎评促建工作办公室

2021 年 7 月 15 日

【本期要目】

- 1、实践教学中心召开本科教学合格评估工作推进会..... 3
- 2、马克思主义学院组织本科教学合格评估知识专题学习... 4
- 3、2019 级物流管理专业开展“迎评在我心，落实于我行”
本科教学工作合格评估知识分享会.....6
- 4、计算机与信息工程学院召开本科教学工作合格评估推进会...8
- 5、重学习、抓整改、促进工作规范化——继续教育学院召
开相关工作专题会议..... 10
- 6、党委副书记陈应勇指导马克思主义学院评估工作和思想
政治理论课改革创新工作..... 12
- 7、我院召开本科教学工作合格评估第三次工作推进会..... 14
- 8、张勇副院长带队开展本科教学工作合格评估调研指导..... 16
- 9、我院召开 2021 年学士学位授予专业建设汇报会..... 19
- 10、我院赴武汉商学院学习交流本科教学合格评估工作..... 21
- 11、我院召开本科教学工作合格评估专班第四次工作会议.....23
- 12、实践教学中心召开实践教学工作推进会.....25
- 13、我院召开 2020-2021 学年第二学期校院两级教学督导第
一次工作联席会..... 27
- 14、我院召开本科教学工作合格评估专题工作会议..... 29

实践教学中心召开本科教学合格评估 工作推进会

为了进一步推动本科教学合格评估工作，2021年3月9日，实践教学中心在尚能楼4A201组织召开了本科教学合格评估工作推进会。会议由周立副主任主持，各二级学院分管实践教学副院长参加了会议。

周立副主任向各二级学院介绍了目前实践教学中心评估资料收集情况，就目前各二级学院在实践教学方面需要补充的评估资料进行了说明，要求各二级学院按照要求补充相关资料，共同推进学院合格评估工作。



马克思主义学院组织本科教学合格评估 知识专题学习

为推进马克思主义学院做好 2021 年本科教学合格评估工作，3 月 16 日，贵州商学院马克思主义学院组织本科教学合格评估知识专题学习，马克思主义学院全体教师参加。

马克思主义学院周莹副书记对 2021 年本科教学合格评估工作的重要意义和推进情况进行了介绍。从高质量做好思想政治教育、高质量强化人才培养、高质量推进学科建设和科研工作、高质量提升管理服务水平等四个方面做了说明，要求马院全体教师落实“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”的要求，以评估为契机，认真梳理各项工作，切实提高教学水平。



副院长庞春祥领学了《贵州商学院本科教学工作合格评估资料汇编 1.0》相关内容。强调要明确社会主义办学方向，以立德树人成效作为检验一切工作的根本标准，注重全员、全过程、全方位育人。同时，庞春祥还针对教师在深度访谈、工作侧重点、二级学院访谈等问题进行了专题辅导。副院长龚丽佳对近期教学及评估工作任务进行了安排。



最后，院长白明政进行了总结发言，要求全体教师坚定政治立场、勇于担当使命，在合格评估和教书育人一线作出新的成绩。

2019 级物流管理专业开展 “迎评在我心，落实于我行”本科教学工作 合格评估知识分享会

为加深学生对本科教学工作合格评估的认识，增强学生自主学习能力，营造浓厚的迎评氛围，2021年3月29日，管理学院物流管理专业2019级学生在辅导员肖立容老师的带领下，于尚信楼1J201开展了“迎评在我心，落实于我行”本科教学工作合格评估知识分享会。

高教大计，本科为本；本科不牢，地动山摇；人才培养为本，本科教育是根。会上，同学们表示通过对本科教学工作合格评估知识手册的学习，对于学校的本科教学工作合格评估有了一定的了解，会积极配合学校以良好的姿态迎接本科教学工作合格评估。物流管理19-2班的姚佳龙同学分享了学校本科教学工作合格评估的具体内容及达到合格的条件；物流管理19-1班的赵岚清同学分享了本科教学工作合格评估的目的和意义以及自己的感受感想，表达了自己对于学校顺利通过本科教学工作合格评估的信心与决心。除了同学们上台分享感想，还设置了知识竞答环节，同学们踊跃举手抢答，现场热闹非凡。

最后，肖老师对本次本科教学工作合格评估知识分享会进行了总结，希望同学们能有主人翁的意识，从自我做起，努力塑造良好精神风貌，做到“人人了解评估、人人参与评估、人人都是评估对象”，懂得开展本科教学工作合格评估

的重要意义，主动以饱满的热情积极参与评估工作，配合学校顺利通过这次大考。

此次分享会的召开，让更多学生明白了他们才是本科教学工作合格评估的最大受益者，引导学生思考如何从自身出发主动迎接评估，增强了大局意识，浓厚了迎评氛围。



计算机与信息工程学院召开本科教学工作合格评估推进会

为安排部署我院下一阶段评估工作，学院于2021年3月30日在尚智楼3A312会议室召开第五次本科教学工作合格评估推进会。党总支书记陈列、院长穆肇南、副院长韩琰、副院长郭桂容和本科教学工作合格评估办公室领导和成员参加了会议，会议由院长穆肇南主持。



会上，党政办副主任钦迪安排了本科教学工作第二次校内评估的工作任务。

院长穆肇南主要从单位概况、定位与目标、师资队伍、教学资源、培养过程、学生发展、质量保障、特色项目、存在的问题和改进措施等方面，对在会人员提出了要求：一是学习指标内涵，掌握指标具体内容；二是熟悉指标、对指标的要求了如指掌，烂熟于心；三是审视材料的具体内容，对材料细节内容重点把关。

最后，党总支书记陈列指出学院全体员工要高度重视本科教学审核评估工作，应履行评估的重要职责，积极做好审核评估的动员工作，以听课、说课、磨课、材料检查等多种形式帮助学院补齐短板，齐心协力，实现以评促建、以评促改。

重学习、抓整改、促进工作规范化 ——继续教育学院召开相关工作专题会议

为高质量推进学院全面工作，继续教育学院通过专项专题会议，突出问题导向，整改务求实效，在工作中切实找差距、补短板、抓落实、促整改。于2021年4月2日在尚文楼B508会议室召开了贵州商学院第一届党委首轮巡察组巡察继续教育学院党总支巡察整改会、继续教育学院工作例会及继续教育学院安全稳定工作形势研判会等相关专题会议。学院领导高度重视，分别由党总支书记薛莲和院长李井泉主持，全体教职员工参加。

会上，首先学习了《贵州商学院党委首轮巡察第一巡察组关于向继续教育学院党总支的反馈意见》，通报了巡察整改相关措施及整改时限。大家还学习了《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》，全国、全省高校思想政治工作会议及习近平总书记在全国高校思想政治工作会议和在学校思想政治理论课教师座谈会上的讲话精神。最后，集体学习了《本科教学工作合格评估知识手册》、《贵州商学院关于进一步加强校园安全稳定工作实施方案》、《贵州商学院安全专项整治三年行动实施计划》、《关于校园安全稳定（安全突发事件）应急处置及相关责任追究办法（试行）》、《关于开展切实防范学生意外伤害事故强化安全管理“六个一”活动工作方案》等相关文件，还传达了学院召开两代会、本科教学工作校内评估会议情况和第6次院

长办公会等相关会议精神。

会上，分院领导立足分院所遇到的相关工作问题进行会商、沟通、研判，对分院下一步的工作进行了周密的部署。要求大家要压实责任，要以巡察整改为契机，加强内涵建设、制度建设，切实把整改落实的过程转变为凝心聚力、锤炼作风的过程，作为改进工作、提升能力的有力鞭策，积极推动我院各项工作有序开展。



党委副书记陈应勇指导马克思主义学院 评估工作和思想政治理论课改革创新工作

4月8日下午，马克思主义学院在3B502会议室召开本科教育工作合格评估工作暨思政理论课改革创新工作推进会。学校党委副书记陈应勇到会指导。马克思主义学院班子成员参加会议，会议由党总支副书记周莹主持。

陈应勇对马克思主义学院本科教学工作合格评估工作推进情况给予肯定，并对学院下一步评估和思政理论课建设提出要求：一是要统一思想，凝聚共识，充分认识本科教学工作合格评估的重要性，聚焦评估目标任务，按照“以评促建”宗旨，凝练工作特色亮点，及时发现存在的问题和薄弱环节，找准改进和努力的方向；二是要把握好马克思主义学院角色定位。要明确思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程作用，推进思政理论课的守正创新，深入推进思政课程与课程思政同向同行；三是要加强思政课教师队伍建设，明确考核评价机制，加强理论学习，深入开展业务能力提升培训、外出学习交流和实践考察，建设一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队伍。四是要发挥马克思主义学院班子表率带头作用，总支战斗堡垒作用及党员先锋模范作用，全院上下团结一致，齐心协力，高质量完成学院各项工作任务。

会议对针对《关于新时代思想政治理论课改革创新的实施方案（草案）》制定情况及本次诊断评估工作中存在的问

题开展了深入研讨，提出了改进措施，明确了发展方向。



我院召开本科教学工作合格评估 第三次工作推进会

为进一步推动我院本科教学工作合格评估工作，4月22日上午，我院在思齐楼514召开本科教学工作合格评估第三次工作推进会。学院院长罗兵，副院长张勇、文大强、杨昱，党委委员苟先茂出席。各职能部门及各二级学院（部）主要负责人、评建办相关工作人员参会，会议由教育评估中心主任成蕴琳主持。

张勇副院长传达了（国教督办函（2021）13号）《关于2020年普通高校本科教学工作合格评估整改工作督导复查情况的通报》文件精神。并宣读《省教育厅办公室关于贵州商学院开展本科教学工作诊断性评估的函》。要求各部门要把文件精神传达到每一位教职员工，不能犯经验主义，必须根据最新工作要求高标准完成各项任务。

罗兵院长指出，一是合格评估工作的成败直接关系到学院未来的生存和发展，关系到每位教职员工的切身利益。全院上下必须齐心协力，以强烈的责任感和集体荣誉感，从精神层面激发内生动力，在规定的时间节点内按任务清单完成相关工作，切实推动我院合格评估工作的有序开展。二是对数据问题要高度重视，要加强与教育部高等教育评估中心信息处的紧密联系，进一步厘清和理解数据统计口径，内涵要求，确保数据真实准确；三是根据校内评估专家意见，建立整改台账，针对目前评估工作中存在的短板，强化问题导向、分

析成因、提出对策、狠抓落实。按照合格评估第二阶段工作方案及任务高效推进，做好迎接教育厅本科教学工作诊断性评估的各项准备工作。

评建办对支撑材料相关工作进行了进一步的部署和安排。



张勇副院长带队开展本科教学工作合格评估调研指导

为了进一步指导和督促各二级学院积极有序推进迎评促建工作，及时发现评建工作中存在的难点和痛点，找准优势、补齐短板，进而更高效的抓好任务落实。4月9日至4月27日，张勇副院长带领纪检监察室、教育评估中心、教务处等职能部门深入各二级学院开展调研指导工作，并组织召开专题座谈会，二级学院领导班子全体成员、教研室主任、科科长、各专业教师代表参加了会议。



调研座谈中，大学外语教学部（国际教育学院）、旅游管理学院、管理学院、会计学院主要负责人分别详细汇报了现阶段合格评估各项工作情况，评建办对各学院任务分工情况、试卷、毕业论文（设计）、课堂教学水平、学风建设等

方面进行了检查。



教育评估中心主任成蕴琳就评估工作第二阶段推进方案及工作要点与各二级学院领导和教师进行了交流与指导，对存在问题和难点提出了意见和建议。纪检监察室副主任李化从思想上、组织保障、工作实效方面对二级学院进行了督促和指导。





张勇副院长对各二级学院的辛苦工作及成效给予了充分的肯定，对于接下来如何更好推进本科教学工作合格评估，提出了四点要求：一是充分认识和深刻把握我国高等教育发展形势以及我院目前所处的发展阶段，要进一步厘清办学思路和目标，系统梳理和提炼本学院的办学特色和办学成效。二是要统一思想、凝心聚力，做好上传下达，精心组织、安排部署好各项工作。三是要持续加强合格评估指标内涵的学习和理解，对标对表，抓好任务落实；四是坚持本科教学中心地位，认真反思存在问题，谋划整改措施，不断提高人才培养质量。

通过此轮调研指导，二级学院领导和教师表示对评建工作有了更深刻的理解、更明确的认识，进一步增强了紧迫感和责任感，厘清了工作思路，形成了发展共识，全院将凝聚合力、齐心协力以最好的状态共同迎接本科教学工作合格评估。

我院召开 2021 年学士学位授予专业建设汇报会

为进一步做好我院 2021 年学士学位授予专业建设工作。5 月 10 日下午,我院在湖边会议中心第一会议室召开了 2021 年学士学位授予专业建设汇报会。张勇副院长出席会议,教务处、实践教学中心负责人、拟参评专业学院院长、分管教学副院长、教研室主任及骨干教师参加了会议,会议由教育评估中心主任成蕴琳主持。



会上,拟参评的管理科学、会计学、财务管理、国际经济与贸易、金融工程、数据科学与大数据技术等六个专业从专业建设、人才培养方案、教师队伍、教学条件与利用、教学过程及管理、实践教学、努力方向等方面作了汇报。教务处、实践教学中心、教育评估中心主要负责人就怎么引导学

生把理论用于实践、怎样从人才培养中体现我院应用型人才的
建设思路，怎样体现立德树人等方面为各专业的建设提出了
了中肯的建议。



最后，张勇副院长强调要高度重视学士学位授予专业建设
工作，要充分认识专业建设对学校发展的重要意义，必须
精心谋划实施好每一项准备工作，并提出以下工作要求。第
一，各专业要践行立德树人根本任务，落实我院办学指导思
想，深化新商科内涵研究与实践，聚焦培养具有商科特色的
应用型人才；第二，指标内涵的重点掌握，评审材料及各类
数据必须精准、规范、统一，汇报 PPT 及汇报内容的逻辑脉
络清晰。第三，提高工作站位，对于存在问题与不足，会后
必须认真总结、落实改进、精益求精、责任到人，务必确保
能高质量通过，进而为我院接受本科教学合格评估打下坚实
基础。

我院赴武汉商学院学习交流本科 教学合格评估工作

目前，我院本科教学合格评估工作已进入关键阶段，为进一步深化学校内涵建设和本科教学改革，加强校际交流合作学习，学习兄弟院校评估建设和迎评工作的先进经验，2021年5月12日，我院教育评估中心主任成蕴琳带队教务处、教师工作处、财务处、经济与金融学院部门主要负责人赴武汉商学院进行学习交流。此行得到了武汉商学院各部门大力支持和热情帮助。

双方在武汉商学院行政会议室进行了交流座谈会。武汉商学院王清华校长首先对我院一行的到来表示热烈欢迎，发展规划处处长（评估办主任）郑柱泉介绍了本院接受教育部合格评估的整体工作推进情况。评估办相关领导从保障机制、评估演练、专家访谈、实地考察、教学资料、课堂打造、报告材料、数据统计填报、后勤保障等方面分享了经验成果。



大家实地参观了智慧教室、经济管理实验中心、游泳馆、

驭马体育公园、校史馆、艺术学院、智慧党建教育中心等办学场所和设施，让大家多方位感受和学习了武汉商学院在办学定位和目标、党建引领、条件建设、教师队伍、教学管理、教育技术信息化等应用型人才培养方面的特色及成效。随后，相关部门负责人就本科合格评估中的具体工作开展了对口交流。



成蕴琳代表学院对武汉商学院的指导和帮助表达了衷心的感谢。学习交流组成员一致表示武汉商学院办学思路清晰、特色鲜明，教育教学成效明显，有许多值得借鉴学习之处，本次调研学习增强了两校间的沟通与交流，对学院的评建工作将产生积极的推动作用，也为我院做好下一步合格评估准备工作提供了有利的帮助。回校后将立足学院发展实际，以本科教学合格工作为抓手，对照合格评估指标体系，查找不足，加强规范，提升质量，攻坚克难、脚踏实地，坚决打赢合格评估这场硬仗。

我院召开本科教学工作合格评估专班 第四次工作会议

为落实本科教学工作合格评估第二阶段工作任务的安排部署，2021年5月17日，我院在思齐楼514会议室召开本科教学工作合格评估专班第四次工作会议。院长罗兵，党委委员吕泉、张勇、文大强、杨昱、苟先茂出席会议，职能部门主要负责人、各二级学院（部）主要党政负责人和评建工作负责人参加了会议。会议由罗兵院长主持。

会上，评建办负责人首先就我院评建工作总体推进情况进行了汇报。各分管校领导分别对材料组、实地考察组、保障组、数据组、访谈与听课组、宣传组等工作推进情况进行了汇报并做出部署安排。



罗兵院长强调，学校迎评促建工作进入关键阶段，全校

要进一步凝聚共识，上下一心，扎实做好评估的相关工作：
一是充实合格评估领导小组，完善工作机制。实行周（日）调度会制度，负责研究部署、督促检查评建工作。建立定期通报制度，及时通报评建工作进展情况，确保评建工作落地见效。二是各专项小组之间形成会商机制，统一标准，材料组要提高工作效率，继续深挖内涵，进一步厘清支撑材料逻辑关系和佐证性。三是二级学院要在毕业论文（设计）、试卷命题、实验实习环节统一认识和建设管理，教务处要提出标准和规范，加强统筹和指导，从而更好体现我院地方性、应用型办学定位。四是高效推进在建项目任务，找准评建工作目前存在的问题和短板，细化分解，加强沟通协调，强化责任担当、主动作为，使评建工作更加落地、更加精准、更加有效。

实践教学中心召开实践教学工作会议

为了进一步推进实践教学工作，2021年5月18日，实践教学中心在尚能楼4A201组织召开了实践教学工作会议，会议由实践教学中心副主任周立主持，各二级学院（部）分管实践教学副院长及老师，实践教学中心刘云参加会议。



会议上实践教学中心周立副主任对以下工作进行了安排：一是按照5月份实践教学工作会议提示按时完成遴选带项目企业进驻实验室；每专业完成5个校外基地建设并列清单；每个学院每月至少举办一次学术报告，月底将相关资料提交实践教学中心；5月31日前将社会实践安排实施计划提交到实践教学中心；5月26日提交下学期实践教学课表到实践教学中心；本周开始实践教学中心将检查实践教学文件，各二级学院需做好充分准备。二是根据教务处黔商院教

发〔2021〕58号文件，按要求积极组织申报2021年高校产学研创新基金。三是认真整理2021届毕业生实践教学资料，为本科教学工作合格评估做好准备。四是将立德树人贯穿整个教学工作，并组织青年学生学习习近平总书记在清华大学考察时的讲话精神。

我院召开 2020-2021 学年第二学期 校院两级教学督导第一次工作联席会

为进一步推进我院本科教学工作合格评估工作，加强校院两级教学督导沟通协作，提升教学督导工作水平，2021年5月25日，我院召开2020-2021学年第二学期校院两级教学督导第一次联席会议。副院长张勇出席，教育评估中心负责人、实践教学中心负责人、院级教学督导成员、二级学院教学督导组组长参加会议。



会上，中心负责人针对评估工作和期初教学检查意见反馈，总结了工作思路和工作要点，并认真领学了《贵州商学院2021年党政工作要点》、实践教学规范化的新编文件精神和工作要求。

副院长张勇为刘玲娅、杨宛、游丽、韦海燕、张萍五位教师颁发了2020年度贵州商学院“优秀院级教学督导”证书，对五位老师的督导工作给予了充分的肯定。



最后，张勇强调，教学督导是教学质量监控与保障体系中的重要组成部分，尤其在学院即将迎接本科教学工作合格评估的关键阶段，教学督导工作任务重、涉及面广。校院两级教学督导要进一步加强联系，紧密配合，不断提高督导水平和质量。同时要紧密结合本科教学工作合格评估工作安排，注意改进工作方法，提供更具针对性的建议，为学院本科教学工作合格评估内涵建设和人才培养质量的不断提升发挥更加积极的作用。



我院召开本科教学工作合格评估 专题工作会议

为推进本科教学工作合格评估第二阶段（诊断性评估前）的工作任务，5月27日，我院在思齐楼514召开了本科教学工作合格评估专题工作会议。副院长张勇出席了会议，职能部门主要负责人、各二级学院（部）主要党政负责人、院级教学督导组组长和评建工作负责人参加了会议。会议由教育评估中心主任成蕴琳主持。

会上，评建办负责人首先就我院评建工作总体推进情况进行了汇报，对“合格评估第二阶段（诊断性评估前）的工作任务清单”做了详细的解读并对工作任务完成时间结点进行了安排和部署。



最后，张勇副院长强调，学校迎评促建工作是学校的第一工作要务，目前已进入关键阶段。工作不能只有安排部署，必须狠抓落实：一是把握好评建工作节奏，进一步完善工作机制，制定工作落地措施，实行责任追究，坚决落实工作任务。二是做好“十重点”、“六必须”、“三做到”、“五一致”以及评估的其他工作。三是加强全院评建工作的统筹、协调、指导、督促，对未及时按要求完成工作任务的责任部门和责任人进行提示和通报。